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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 19/8/2025 
Reunião Ordinária do dia 18 de agosto de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro 

 
 

No dia dezoito de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 

Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador David 
Valente Reis, do Avante; e, eventualmente, pelos vereadores Jander de Melo Lobato, 
do Partido Social Democrata (PSD), Manoel Eduardo dos Santos Assis, do Avante, e 
Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD), que também 
secretariou os trabalhos. PRESENTES, ainda, os vereadores Diego Roberto Afonso, 
Everton Assis dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline 
Coelho Pinheiro e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da 
Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva 
Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan 
Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto 
Brito D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson 
Sales Silva e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, João 
Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Eurico de Angelo 
Tavares, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo 
Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de 
Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto 
Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques, Luís Augusto 
Mitoso Júnior e Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro 
(MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto 
da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e 
Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira 
Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de 
Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática 
(PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Aldenor Ernesto de Lima Filho, do 
União Brasil, conforme o Memorando n. 033/2025 – GVAL; Elan Martins de Alencar, 
do DC, de acordo com o Memorando n. 31/2025 – GVEA; e Rodrigo de Sá Barbosa, 
do PP, em conformidade com o Memorando n. 075/2025 – GVRS. Havendo quórum 
regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 
reunião, e convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional 
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Brasileiro. Em Questão de Ordem, o vereador Raulzinho solicitou um minuto de 
silêncio em homenagem ao professor Geneudes Ramos, da Escola Estadual Dr. 
Ulisses Guimarães, que faleceu no dia anterior. O Presidente acatou o pedido e 
determinou um minuto de silêncio. Após a homenagem, o secretário, vereador Prof. 
Samuel, leu a Ata da sessão ordinária do dia treze de agosto do ano em curso. O 
Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, anunciando os 
vereadores inscritos. O primeiro orador, vereador Marco Castilhos, destacou sua 
participação em uma ação social promovida pelo Governo do Estado, no bairro 
Coroado, que ofereceu diversos serviços públicos. Ele também discorreu sobre uma 
ação conjunta com o deputado Adail Filho, com atendimentos médicos, odontológicos e 
jurídicos no bairro Tarumã, agradecendo ao prefeito David Almeida pela 
disponibilização de diversos serviços das secretarias municipais, e ao governador 
Wilson Lima, pelas parcerias que promoveram cidadania. Por fim, comentou sobre sua 
participação em um arraial em homenagem à padroeira do bairro Japiim, Santa Clara. 
O segundo orador, vereador Capitão Carpê, destacou que, em quinze de agosto, a 
Casa foi desrespeitada por um comandante-geral do Corpo de Bombeiros Militar do 
Amazonas – CBMA, que não permitiu a participação de sua equipe em uma 
homenagem. O parlamentar lembrou que no dia cinco, uma empresa no Distrito 
Industrial de Manaus pegou fogo, e os brigadistas lutaram contra as chamas por mais 
de vinte e quatro horas e para homenagear esses heróis, ele e o vereador Coronel 
Rosses propuseram uma homenagem aprovada por unanimidade, mas o comandante- 
geral Orleilso Muniz Ximenes não autorizou a homenagem e atacou o Legislativo em 
vídeo, o que o vereador considerou abuso de autoridade. Finalizando, ele declarou que 
o coronel não tinha competência para comandar a corporação, pediu punições e 
anunciou que acionaria o Ministério Público do Estado do Amazonas contra o coronel, 
além de afirmar que usaria o gorro da corporação sempre que falasse sobre ela. O 
terceiro orador, vereador Coronel Rosses, denunciou a humilhação que a Câmara 
sofreu devido à falta de resposta do Corpo de Bombeiros do Amazonas a um ofício 
enviado pelos vereadores, apontando que o comandante seguia ordens do secretário 
de Estado de Segurança Pública. Ele ressaltou que emendas parlamentares eram 
impedidas de serem entregues em eventos por motivos políticos e que a tropa 
denunciou a precariedade nos quartéis. O parlamentar criticou o fato de um tenente 
dentista ter sido designado para comandar uma unidade em Manaquiri, recebendo 
várias gratificações, enquanto os combatentes de verdade estavam desamparados, 
considerando isso um desvio de função. Além disso, alegou que o comandante liberou 
oficiais para participarem de um congresso e deixou a tropa sem efetivo suficiente para 
o combate ao incêndio que aconteceu no Distrito de Manaus. Concluindo, ele pediu a 
exoneração do comandante-geral por sua relação conflituosa com a Câmara e 
anunciou que iria denunciar a situação, além de comentar um projeto para criar 
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bombeiros civis em Manaus, o qual ainda não havia assinado, por precaução e por 
respeito à tropa, criticando a subserviência do comandante-geral às autoridades. O 
quarto orador, vereador Zé Ricardo, parabenizou o escritor Milton Hatoum, 
destacando sua conquista na Academia Brasileira de Letras e sua crítica ao 
planejamento urbano de Manaus, especialmente na preservação do patrimônio 
histórico. Ele também abordou o déficit no saneamento básico da cidade, apontando a 
poluição dos igarapés e a má gestão do fornecimento de esgoto, além da necessidade 
de maiores investimentos para melhorias até dois mil e trinta. O parlamentar também 
criticou o abandono das feiras locais, como a do Coroado e a Betânia, evidenciando o 
descaso e a falta de políticas públicas para transformar esses espaços em centros de 
geração de renda. Como solução, defendeu a venda de produtos da agricultura familiar 
e a criação de uma secretaria específica para esse setor, ressaltando que a negligência 
também poderia ser vista na feira do Santo Antônio, em frente à Câmara Municipal. O 
vereador Prof. Samuel assumiu a direção dos trabalhos. O quinto orador, vereador 
Jander Lobato, destacou uma ação social realizada no último sábado em parceria com 
a Secretaria Municipal de Mulher, Assistência Social e Cidadania – Semasc na igreja 
Ministério Internacional da Restauração Norte Leste, no bairro Jorge Teixeira, zona 
Leste de Manaus. O evento ofereceu diversos serviços à comunidade, como 
atendimentos jurídicos, atualização do Cadastro Único, orientações sobre o Bolsa 
Família, emissão de documentos, cortes de cabelo, orientações psicossociais e 
jurídicas, avaliação bucal, exames preventivos, testes rápidos, vacinação, medição de 
pressão arterial, além de palestras sobre saúde da mulher e Crédito Solidário. O 
vereador enfatizou a importância dessas ações para melhorar a vida dos moradores, 
elogiou a participação do apóstolo Marcos Santos e afirmou que pretendia realizar 
novas ações semelhantes no futuro para promover dignidade e qualidade de vida à 
população. O sexto orador, vereador Pai Amado, divulgou vídeo com ações e 

programas executados pela Prefeitura de Manaus, a saber: o parque Gingantes da 
Floresta; Mirante Lúcia Almeida; Píer 355; conjunto habitacional Parque das Tribos; 
complexo viário Rei Pelé; Lagoa da Compensa e Casa de Praia Zezinho Corrêa, 
parabenizando a gestão do prefeito David Almeida e do vice-Prefeito Renato 
Magalhães. O vereador Jander Lobato reassumiu a presidência da Mesa. O sétimo 
orador, vereador Roberto Sabino, falou sobre uma emenda que destinou ao bairro 

Petrópolis, que teve a ordem de serviço assinada pelo vice-Prefeito Renato Magalhães, 
na semana anterior, para a revitalização da praça e do campo de futebol da localidade. 
O parlamentar agradeceu ao prefeito David Almeida pela atenção especial ao setor do 
esporte e ao secretário Joel Sales, pelo atendimento dos pedidos da população, e 
disse que solicitaria o apoio da Prefeitura para realizar as festividades do aniversário do 
bairro, que completaria setenta e quatro anos, no dia vinte de setembro. Por fim, 
manifestou sua expectativa de que os permissionários se sentissem felizes com a 
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revitalização. O oitavo orador, vereador Eduardo Alfaia, comentou sobre os vetos 
feitos pelo Presidente Lula ao Projeto de Lei Geral do Licenciamento Ambiental, 
aprovado recentemente. Ele destacou que alguns vetos poderiam prejudicar a região 
Amazônica, especialmente na redução do tempo para obter licenças ambientais, o que 
facilitaria a pavimentação da rodovia BR-319, beneficiando estados como Amazonas e 
Rondônia. O parlamentar explicou que um dos dispositivos vetados permitiria dispensar 
o licenciamento para rodovias pavimentadas, uma mudança apoiada pelo senador 
Eduardo Braga, e ressaltou que a rodovia era fundamental para conectar Manaus ao 
restante do país, promovendo integração e facilitando o transporte de bens essenciais, 
especialmente em momentos de crises como a pandemia de Covid-19. Por fim, o 
vereador questionou os motivos dos vetos de Lula, sugerindo que essa decisão poderia 
indicar uma falta de prioridade para o Amazonas, salientando que o Presidente estava 
dando ouvidos a ambientalistas cujas orientações considerava equivocadas. O nono 
orador, vereador Prof. Samuel, comentou que a BR-319 existia há quase cinquenta 

anos e criticou a posição da ministra Marina Silva, influenciada por grupos 
ambientalistas, que dificultava a construção da rodovia. Ele destacou que a presidência 
atual teve tempo suficiente para beneficiar o Amazonas e elogiou os senadores 
Eduardo Braga e Omar Aziz por lutarem para derrubar o veto que prejudicava a 
rodovia, argumentando que a ministra não tinha razão e que o trecho central da 
rodovia, de poucos quilômetros, não deveria ser impedido de ser finalizado. Por último, 
afirmou que o Amazonas, como parte do Brasil, merecia tratamento igualitário. O 
décimo orador, vereador Saimon Bessa, abordou a poluição visual causada pelos 

fios emaranhados e destacou a necessidade de manutenção em três pontes no bairro 
São José III, localizadas na rua Louro Cereja. Ele elogiou a ação da Prefeitura na 
limpeza do Centro da cidade e disse que protocolou pedidos de manutenção dessas 
pontes e da limpeza do igarapé na região, ressaltando a importância de campanhas de 
conscientização sobre o descarte de lixo na água. O parlamentar disse que planejava 
visitar a Secretaria Municipal de Infraestrutura para ajudar na solução dos problemas e 
reforçou os pedidos de reparos, inclusive nas pontes do bairro Alfredo Nascimento, que 
foram atendidos, destacando que as melhorias beneficiavam a população. O décimo 
primeiro orador, vereador Raulzinho, compartilhou um vídeo de suas fiscalizações 
em diversos bairros de Manaus, destacando que suas ações resultaram no 
recapeamento de ruas no conjunto Amazonino Mendes II graças às emendas 
impositivas, assim como em bairros como Nossa Senhora de Fátima, Núcleo 23 e 
Mutirão. Ele criticou a baixa qualidade dos serviços prestados pela concessionária 
Águas de Manaus, especialmente na reposição do asfalto, e ressaltou a importância de 
sua equipe avaliar e relatar os problemas para cobrar melhorias. O parlamentar disse 
que após uma semana de avaliação, sua equipe conseguiu que a empresa refizesse os 
serviços defeituosos, acompanhando de perto o processo para assegurar a qualidade. 
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Por fim, ele sugeriu que outros vereadores adotassem uma postura semelhante de 
fiscalização. O Presidente convocou os vereadores que estavam nas dependências da 

Casa a comparecerem ao plenário para o início da Ordem do Dia, pediu que todos 
registrassem novamente suas presenças, e concedeu a palavra aos que desejassem 
pedir preferências. Pela Ordem, pediram destaques os seguintes vereadores: Capitão 
Carpê, à Moção n. 200/2025 e Coronel Rosses, à Indicação n. 397/2025. Pela 
Ordem, o vereador Kennedy Marques Protetor pediu preferência à Indicação n. 
412/2025. O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, 
discutiram o Veto Total n. 006/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado 
pela Mensagem n. 48/2025, ao Projeto de Lei n. 159/2024, os vereadores Zé Ricardo 
e Gilmar Nascimento. Em Questão de Ordem, com base no artigo 177 do Regimento 
Interno, o vereador Joelson Silva pediu orientação sobre a votação do veto. Discutiu, 
ainda, a vereadora autora. O Presidente explicou que quem fosse contrário ao veto 
que levantasse o braço. Após, foi rejeitado o Veto Total n. 006/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 48/2025, ao Projeto de Lei n. 
159/2024, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Altera a Lei 352, de 16 de 

dezembro de 2013 que dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação de editais de 
concursos públicos impressos no Sistema Braille”. Discutiram o Veto Total n. 
007/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 49/2025, 
ao Projeto de Lei n. 363/2023, os vereadores Rodrigo Guedes, Raulzinho, Gilmar 
Nascimento, e novamente, o vereador Rodrigo Guedes. Após, foi rejeitado o Veto 
Total n. 007/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 
49/2025, ao Projeto de Lei n. 363/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que 
“Dispõe sobre a implementação do método de Análise do Comportamento Aplicada 

(ABA) para crianças e adolescentes com autismo nas escolas da rede pública de 
ensino do município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 301/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Eurico Tavares, com a subscrição dos vereadores Diego Afonso, Jander Lobato e 
Prof. Samuel, que “Institui a Semana Municipal de Atenção sobre a Realidade das 
Pessoas em Situação de Rua, no Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 324/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Diego Afonso, com a subscrição 
dos vereadores Raiff Matos e João Carlos, que “Dispõe sobre a vedação a 
condenados pelos crimes de feminicídio, estupro ou organização criminosa ao 
exercício de atividades públicas, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
362/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Paulo Tyrone, que “Dispõe sobre a vedação de repasse de 
custos aos consumidores pela primeira instalação de hidrômetros no Município de 
Manaus”.   Foi  deliberado,  tomou  o  n.  370/2025,  e  seguiu  à  Comissão  de 
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Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Pai Amado, 
com a subscrição dos vereadores Everton Assis, Rosivaldo Cordovil, Ivo Neto, 
Prof. Samuel, Jander Lobato, Joelson Silva, Raiff Matos, João Carlos, Roberto 
Sabino, João Paulo Janjão, Saimon Bessa, Yomara Lins, Eurico Tavares, Diego 
Afonso e Sérgio Baré, que “Institui o Programa Municipal de Alfabetização de Idosos 
– Alfabetiza 60+, no âmbito do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 401/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Mitoso, com a subscrição dos 
vereadores Rosivaldo Cordovil, Jander Lobato, Joelson Silva, Ivo Neto e Prof. 
Samuel, que “Institui a Campanha Permanente de Sensibilização e Prevenção sobre o 

Desaparecimento de Crianças e Adolescentes – ‘Campanha Shara Ruana’ – nas 
escolas da rede pública municipal de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 434/2025, 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria 
do vereador Rodinei Ramos, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Social 
Sotero Bruce Resgatando Vidas – INSBREV”. Foi deliberado, tomou o n. 523/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 76/2025, que “Altera a Lei n. 
3.055, de 25 de maio de 2023, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 
563/2023, capeado pela Mensagem n. 85/2023, de autoria do Executivo Municipal, 
que “Dispõe sobre desafetação de área urbana, autoriza permuta, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Habitação e 
Regularização Fundiária Urbana. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 191/2025, capeado pela 
Mensagem n. 25/2025, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera a Lei n. 112, 
de 26 de dezembro de 1991, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu 
à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 243/2025, capeado pela 
Mensagem n. 30/2025, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera a Lei n. 808, 
de 11 de novembro de 2004, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu 
à Comissão de Educação. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 472/2025, capeado pela 
Mensagem n. 68/2025, de autoria do Executivo Municipal, os vereadores Rodrigo 
Guedes, Zé Ricardo, Paulo Tyrone, Eduardo Alfaia, Mitoso e Gilmar Nascimento. 
Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
ao Projeto de Lei n. 472/2025, capeado pela Mensagem n. 68/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, com os votos contrários dos vereadores Capitão Carpê, 
Sargento Salazar, Coronel Rosses e Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre a 

estrutura organizacional da Secretaria Municipal da Mulher, Assistência Social e 
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Cidadania (Semasc), suas finalidades e competências, fixa seu quadro de cargos 
comissionados, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 
de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável ao Projeto de 
Lei n. 473/2025, capeado pela Mensagem n. 69/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, os vereadores Zé Ricardo, Raulzinho, Mitoso, Diego Afonso e Gilmar 
Nascimento. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo criticou a reação do 

vereador Mitoso ao chamá-lo de "vulgar" por sua fala, na qual destacou a importância 
de fiscalizar as ações da Prefeitura e buscar melhorias, como mais recursos federais e 
construção de moradias acessíveis. Ele apontou que alguns vereadores desviavam o 
foco de problemas reais, como a conclusão da BR-319, tentando redirecionar a 
atenção, e sugeriu discussões em audiências públicas, com a presença de 
representantes do governo federal. O parlamentar criticou a liderança do Prefeito por 
não tratar das questões mais urgentes de Manaus, defendendo que cobrar e fiscalizar 
não eram atos vulgares, mas essenciais para o bem da população e da 
responsabilidade dos vereadores. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo 
Guedes elogiou o trabalho do secretário municipal Jesus Alves na captação de 

recursos e na tentativa de melhorar as moradias em Manaus, lembrando uma 
promessa de campanha do prefeito David Almeida, em dois mil e vinte, de construir 
cinco mil moradias, mas criticando os atrasos na execução. Ele também rebateu 
alegações de outros vereadores, esclarecendo questões sobre a criação da secretaria 
municipal de esporte e a autorização para armamento da Guarda Municipal, que só 
ocorreu após decisões do Superior Tribunal Federal – STF, em dois mil e vinte e um. 
Por último, destacou que defender o Prefeito não deveria envolver ataques a outros 
colegas e ressaltou que os conjuntos Manauara I e II foram construídos na gestão 
passada, criticando quem tentava ignorar esse fato para valorizar a administração 
atual. O vereador Dr. Eduardo Assis assumiu a presidência, e, constatando o 

término do horário regimental, prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. Na 
sequência, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n. 473/2025, capeado pela Mensagem n. 69/2025, de 
autoria do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a estrutura organizacional da 

Secretaria Municipal de Habitação e Assuntos Fundiários (Semhaf), e dá outras 
providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei 
n. 174/2024, de autoria do vereador João Carlos, que “Considera de Utilidade Pública 
ao Instituto de Proteção e Amor a Criança”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 282/2025, 
capeado pela Mensagem n. 27/2025, de autoria do Executivo Municipal, que 
“Dispõe sobre o Programa de Parcerias Público-Privadas do Município de Manaus — 
Programa — PPP/Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 
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aprovado, em primeira discussão, e retornou às Comissões em razão de Emenda. 
Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 
Lei n. 405/2023, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que “Inclui a obrigatoriedade 
do curso de Manobra de Heimlich (manobra de desengasgo) no pré-natal das 
gestantes assistidas por unidades de saúde e hospitais públicos e privados no 
município Manaus”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 
Prefeito, o Projeto de Lei n. 134/2024, de autoria do vereador Marcelo Serafim, 
subscrito pelos vereadores Diego Afonso, Elan Alencar, Jander Lobato, João Paulo 

Janjão, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof.ª Jacqueline, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá, 
Sérgio Baré, Saimon Bessa e Yomara Lins, que “Dispõe sobre o Programa ‘Vacinação 
na Escola’ no município de Manaus”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu 
à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 441/2024, de autoria da vereadora Thaysa 
Lippy, subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Eurico Tavares, Everton Assis, 
Jander Lobato, João Carlos, João Paulo Janjão, Kennedy Marques Protetor, Pai 
Amado, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodrigo 
Sá, Rosivaldo Cordovil e Sérgio Baré, que “Altera a Lei n. 2.691, de 20 de outubro de 

2020, que Disciplina a Política de Proteção à Saúde Bucal da Pessoa com Transtorno 
do Espectro do Autismo na cidade de Manaus, e dá outras providências”. Foi retirado 
de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 134/2025, de autoria do 
vereador João Paulo Janjão, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Bosco 

Bindá Instituto 3B, e dá outras providências”. Exaurida a pauta de projetos, foram 
deferidas as Indicações n. 395/2025 a n. 413/2025, com destaque para a de n. 
397/2025, de autoria do vereador Coronel Rosses, que "Indica ao Poder Executivo 
Municipal de Manaus a criação de um Núcleo Intersetorial de Assessoria Contábil e 
Jurídica destinado às Associações e Cooperativas de Catadores de Materiais 
Recicláveis em Manaus"; e a de n. 412/2025, de autoria do vereador Kennedy 
Marques Protetor, que “Indica a criação de um aplicativo de denúncias para combater 
o descarte irregular de resíduos e criação de lixeiras clandestinas”. Foram aprovadas 
as Moções n. 197/2025 a n. 199/2025. Foram concedidas vistas, solicitadas pelos 
vereadores Gilmar Nascimento, Coronel Rosses e Sargento Salazar, à Moção n. 
200/2025, de autoria do vereador Capitão Carpê, “De repúdio ao coronel Orleilso 
Ximenes Muniz, comandante geral do Corpo de Bombeiros Miliar do Amazonas por sua 
conduta abusiva ao impedir que os bombeiros militares pudessem ser homenageados 
na Câmara Municipal de Manaus, desrespeitando também a Casa Legislativa”. Foi 
rejeitado o Requerimento n. 5.679/2025, de autoria do vereador Capitão Carpê, com 
os votos favoráveis dos vereadores Capitão Carpê, Coronel Rosses, Rodrigo 
Guedes, Diego Afonso, Ivo Neto e Zé Ricardo. Foi rejeitado o Requerimento n. 
10.090/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, com os votos favoráveis dos 
vereadores Rodrigo Guedes, Coronel Rosses, Sargento Salazar, Capitão Carpê, Zé 
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Ricardo, Diego Afonso, Ivo Neto e Paulo Tyrone. Discutiram o Requerimento n. 
10.366/2025, os vereadores Rodrigo Guedes e Zé Ricardo. Foi rejeitado o 
Requerimento n. 10.366/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, com os 
votos favoráveis dos vereadores Capitão Carpê, Sargento Salazar, Coronel 
Rosses, Zé Ricardo, Rodrigo Guedes, Paulo Tyrone, Ivo Neto e Diego Afonso. Foi 
aprovado o Requerimento n. 11.313/2025, de autoria do vereador Rosivaldo 
Cordovil, com a subscrição dos vereadores Marcelo Serafim, Ivo Neto, Prof.ª 
Jacqueline, Rodrigo Guedes, Paulo Tyrone, Mitoso, Prof. Samuel, Gilmar 
Nascimento, Rodinei Ramos, Joelson Silva, Raulzinho, Zé Ricardo, Sérgio Baré, 
Pai Amado, Mitoso, Roberto Sabino e Dr. Eduardo Assis. Em Questão de Ordem, 
o vereador Paulo Tyrone convidou os membros da Comissão de Defesa do 
Consumidor para reunião, após a sessão plenária. O Presidente agradeceu ao 

Cerimonial pelo primoroso trabalho na Homenagem do Dia do Advogado, realizada na 
semana anterior, registrando outro evento da mesma natureza, no dia em curso, de 

autoria da vereadora Yomara Lins, desejando-lhe sucesso. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente encerrou a sessão às treze horas. E, para que conste, eu 
Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi 
assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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